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Ata da 1ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 02 de fevereiro de 2026.  
 
Aos dois (02) dias do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte e seis (2026), 
às 20h e 30 minutos, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara 
Municipal de Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador 
Willian Angelete Bestete, foi realizada a 1ª Sessão Ordinária do período Legislativo 
de 2026. Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, 
constando as seguintes presenças: Carlos Renato Viana, Gilberto Pascoal 
Monteiro, José Sopriano Merçon, Luiz Antônio da Silva, Patrícia de Souza Bravo, 
Renata Alves da Silva, Rildo Mendes de Souza, Romar Azevedo Mendes, Sérgio 
Bittencourt Ridolphi, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. 
Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Salmos 
Capítulo 19 versículos 105, pelo Vereador José Sopriano Merçon e aprovada as Ata 
das 47ª Sessão Ordinária realizada em 15/12/2025, e Ata da 1ª Sessão 
Extraordinária realizada em 23 de dezembro de 2025. A seguir, passou-se ao 
Pequeno Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria 
chegada à Mesa Diretora, ou seja: 1) Requerimento do Vereador Sérgio Bittencourt 
Ridolphi, dedicando a sessão e homenagem póstuma pelo falecimento da Sra. Ana 
Maria Gomes da Silva, encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome 
do Poder Legislativo Municipal. 2) Requerimento do Vereador José Sopriano 
Merçon, dedicando a sessão e homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Miracir 
Domingos dos Santos, encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do 
Poder Legislativo Municipal. 3) Requerimento dos Vereadores Taiza Garcia Vargas 
Pirovani e Luiz Antônio da Silva, dedicando a sessão e homenagem póstuma pelo 
falecimento do Sr. Edson Fernandes, encaminhando votos de pesar a seus 
familiares em nome do Poder Legislativo Municipal. Passando ao Grande 
Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Carlos Renato Viana, saudando os 
presentes. Na primeira sessão ordinária do ano de 2026, estamos dando início aos 
trabalhos legislativos, e esperamos juntos nesta casa dar a resposta a toda a 
sociedade de Alegre, em relação as demandas que aqui forem enviadas. Quero 
dizer que foram 40 dias de recesso, pois não teve sessão, mas foram 40 dias de 
muito trabalho atendendo as comunidades da minha região, e sendo assim, 
gostaria de agradecer ao Prefeito Municipal, ao secretário Gustavo, pelos trabalhos 
de melhorias nas estradas de toda aquela região, fazendo os pontos críticos, 
choveu vai aparecendo outros problemas, mas foi atendido aquela região do 
Sobreira, São João, Araraí, então já agradeço a vocês, não só em nome dos 
produtores rurais. Quero também fazer um ofício ao Sec. de Obras Jardel, para que 
possamos estar dando uma arrumada na Rua Hugo Furtado, e ao Secretário 
Jardel, que a gente possa estar fazendo uma pintura na capela mortuária de Araraí, 
uma pintura mais no exterior, pois está muito suja. Também ao secretário Jardel, 
que possa enviar ao distrito de Araraí a empresa contratada para a manutenção de 
iluminação pública, tendo em vista que tem várias lâmpadas queimadas na sede do 
distrito. Quero também encaminhar um ofício ao Sec. de Educação Vandinho, tendo 
em vista o início do ano letivo, e lá na creche Moacir Bragança, a rampa de acesso 
do primeiro andar para o segundo, aquela borracha do antiderrapante está 
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soltando, ressecada e está perigoso, colocando em perigo crianças e professores 
que lá estão. Também quero falar sobre a construção do muro de arrimo, próximo a 
igreja católica, eu quero agradecer ao Prefeito e ao Jardel, que conduziu os 
trabalhos, o muro já foi concluído e agora só falta fazer a limpeza, e fazer o aterro 
atrás do muro, colocar terra e compactar para fazer a conclusão, então foram 40 
dias de muito trabalho, atendendo a demanda de nossos munícipes. Por hoje é só, 
Sr. Presidente. Gilberto Pascoal Monteiro, saudando os presentes, quero 
encaminhar um ofício ao Sr. Romeu, eu acho que o Nirrô já pediu, sobre um 
guardarrall, naquela reta do Ifes, pois pouco tempo atrás teve um acidente com o 
um carro da EDP ali, então que possa ser conversado sobre isso em reunião com o 
Romeu, que é diretor. Também quero agradecer a toda equipe do executivo que 
está aqui hoje, Prefeito e secretários, e quero falar sobre o calçamento do Ifes, que 
se Deus quiser, em breve já vai começar, e quero agradecer pelos trabalhos que o 
Prefeito e seus secretários tem desempenhado, que trabalharam até nas férias para 
atender a demanda da população. E quero falar sobre esse vereador mascarado 
que nunca vem em nossa reunião que eu não fico em ar condicionado dentro de 
gabinete, se ele quiser me achar ele pode me achar em Rive, na Lagoa Seca, pois 
pra ele nada está bom em Alegre, ele foi em Rive, deu uma chuva lá e ele ficou 
filmando uma poça de água na reta do Ifes, então ele só posta defeito, as obras que 
estão feitas, reformadas, nada disso ele mostra, que ele possa rever isso aí. Por 
hoje é só, Sr. Presidente. Boa noite. José Sopriano Merçon, saudando os 
presentes, vamos iniciar o nosso ano aqui hoje pedindo a Deus que nos abençoe 
em mais um ano aqui juntos, trabalhando em prol da sociedade. Quero aproveitar a 
oportunidade que o Prefeito está aqui presente, e quero encaminhar um ofício ao 
Saae e ao Prefeito, ao Saae que ele possa informar a este vereador, se este 
problema da água e Rive está acontecendo após a construção da barragem, pois é 
um caso de calamidade, são pessoas acamadas, crianças com vários tipos de 
problema e a água é tudo em nossa vida, e se for algum problema da barragem, 
que o município possa tomar as devidas providências, pois nós como vereadores, 
na ocasião eu fui com a vereadora Renata ao MP e tomamos a providencia, mas 
agora queremos saber, a população está nos cobrando. (ofício com associação da 
vereadora Renata). Quero também reiterar o ofício que fizemos no ano passado, 
sobre a iluminação da reta do Ifes, o nosso povo lá faz as suas caminhadas e está 
muito escuro. E quero aproveitar a presença do Jardel, que ele possa ir ao Ifes 
também e olhar a reta em relação a roçagem. Ao secretário Gustavo, a respeito das 
duas beira rios, e eu já avisei ao pessoal que iria mandar um ofício hoje mas que 
era pra aguardar um pouquinho por conta da chuva, e se passar o patrolamento fica 
pior. A respeito da creche, eu tenho certeza que muitas mães deve ter ligado para o 
Gilberto também cobrando o mesmo, e tomamos conhecimento de que esta obra 
ainda deve demorar de 40 a 50 dias, levamos ao conhecimento do Prefeito, o 
secretário também sabendo dessa situação, de imediato o Prefeito e o secretário de 
Educação já providenciaram um local para nossas crianças serem acolhidas, e a 
igreja católica vai nos ceder duas salas, e a associação lá do Ifes, então nós 
queremos de imediato agradecer ao Prefeito e ao secretário de educação que 
tomaram as devidas providências, assim também foi com o transporte, quando 
tiraram o transporte e eu estava afastado da vida pública, não tinha, assim que eu 
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ganhei a eleição, no dia seguinte eu pedi e o Prefeito retornou com o transporte. A 
respeito do policiamento, nós colocamos em via uma viatura com cinco policiais, 
pra gente ver um distrito como Rive com mais de mil anos e ainda perto de uma BR 
tem que ter policiamento, mas não é culpa do vereador, e nem do Prefeito e nem do 
comandante e sim do Estado, que tem que dar condições ao comandante do 
Batalhão e contingente para ter o policiamento. Por hoje é só. Luiz Antônio da Silva, 
saudando os presentes, eu não poderia deixar de falar de um irmão que perdemos 
este final de semana, que é o Edson, o Prefeito autorizou e fizemos um cortejo pra 
ele, com todos os carros da saúde, no dia do enterro dele, ele que era uma pessoa 
que só pensava em fazer o bem, que Deus possa estar confortando o coração de 
cada um familiar dele, nesse momento. Eu quero pedir um ofício para fazer um tapa 
buraco lá na Prainha, eu já tinha pedido, mas não acompanhei ainda, devido às 
chuvas o pessoal vai ter que esperar mais um pouquinho, o pessoal da Prainha 
também está reclamando de muita poeira, que possa ir um carro pipa lá pelo menos 
1 vez por semana. Eu quero pedir ao Prefeito duas Ruas, quando tiver a 
possibilidade, que é a Rua do Samuel lá em Rive, que é a Rua Teodoro P. Souza, 
em Rive, pois quando chove ali, é complicado, só falta fazer essa rua, está tudo 
calçado em volta já, e o Samuel está me reivindicando sempre isso e a outra rua é 
a do Pinoquinho, que é a Rua Francisco Arcon, no bairro Bilau, então quero colocar 
como ofício esses pedidos. Nessa rua como vocês podem ver no telão, é a rua Ana 
Borges Barbosa, esse caminhão eu acompanhei ele, ele fez essa rua com o 
caminhão em 45 min, eu via que o condutor estava agoniado, porque tinha carro de 
um lado e do outro, e não tinha como passar, e é uma rua estreita, então que o 
Jardel possa estudar a possibilidade de colocar mão única nessa rua, porque do 
jeito que está não dá, quero fazer esse pedido em ofício para ficar formalizado. 
Quero falar também sobre o 13 salário dos funcionários do hospital, e eu quero falar 
para o Samir, para dar preferência aos nossos funcionários, para que não atrase os 
funcionários, que se tiver que atrasar algo, atrase o fornecedor, mas os funcionários 
não, pois eles contam com o dinheiro no final do ano, para pagar suas contas. 
Quero agradecer ao Jardel e ao Prefeito que colocaram a placa proibido estacionar, 
no loteamento Luz Marina. Depois continuo a minha fala. Patrícia de Souza Bravo, 
saudando os presentes, um ofício ao Jardel, sobre aquele quebra-molas lá em 
Rive, pois a população está me cobrando. Quero pedir um ofício ao Secr. Xodó, 
que ele providencie um bebedouro lá em Sobreira pois em alguns distritos foram 
colocados, mas em Sobreira ainda não foi. Um ofício ao Sec. Willian Faian, pois 
como a gente devolveu dois milhões e setecentos aos cofres do município, para 
que o mesmo possa já ir estudando a possibilidade de ter um abono aos 
funcionários no final de ano, nós sabemos as dificuldades do município, mas tenho 
certeza que no final do ano, com um abono os funcionários irão ficar muito felizes. 
Quero agradecer também ao Executivo, junto com Sec. de Saúde Mosca, que 
resolveu o problema do agente comunitário da Vila Alta, que é a Isabel, que foi 
muito bem acolhida naquela comunidade. Por hoje é só, Sr. Presidente. Renata 
Alves da Silva, saudando os presentes, hoje damos início a nossa primeira sessão 
do ano, momento importante para que a gente possa firmar o nosso compromisso, 
apresentamos também encaminhamentos e principalmente que possamos dar 
transparência as questões realizadas, mesmo durante o recesso parlamentar, e em 
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janeiro pra mim foi um mês de muito trabalho, e eu gostaria de trazer aqui algumas 
ações que a gente desenvolveu: estabelecemos alguns diálogos, dentre eles com a 
vice Prefeita Kaydman, quando o assim Prefeito estava ausente, também tivemos a 
presença da secretaria de ação social, para tratar sobre questões de políticas 
públicas da mulher. Na oportunidade, conversamos com a Patrícia, com a Taiza, 
inclusive nós estamos elaborando uma agenda de março, que é o mês da mulher, 
com a expectativa de trazer mais políticas públicas, e segurança para as mulheres 
de Alegre e região do Caparaó, e quando eu falo região do Caparaó, eu gostaria de 
inclusive de ressaltar que chegou nesta Casa hoje um ofício a Sec. de Segurança 
Pública do Estado, no qual ele nos responde um oficio encaminhado em 
Dezembro/25, reiterando a solicitação para que Alegre tivesse em funcionamento o 
núcleo especializado em mulheres em situação de violência, na delegacia que é 
inclusive uma regional da região do Caparaó,  E nós tivemos a resposta aqui, que 
essa abertura iria acontecer como aconteceu e nós pudemos participar desse 
momento tão importante. E eu aproveito a ocasião para solicitar também um novo 
e-mail para secretaria de segurança pública do estado, em especifico para o GPM, 
que é gerencia em proteção a mulher, para que a gente possa ter naquele 
ambiente, onde foi aberto as salas Marias a gente possa ter uma delegada atuando 
naquele ambiente. Hoje nós temos três policiais civis, que estão lá para fazer esse 
atendimento especializado as mulheres, mas nós precisamos de aprimorar esse 
atendimento, por isso precisaríamos de ter uma delegada também mulher naquele 
ambiente. E eu gostaria de aproveitar aqui a presença do Prefeito, e após já ter 
feito diálogos com a vice prefeita, nós vamos dar entrada aqui hoje, em um projeto 
de lei de indicação de um organismo, esse organismo ele deverá funcionar 
vinculado à secretaria de ação social e direitos humanos para que a gente possa ter 
um local e um servidor específico para trabalhar nessas questões e o governo tem 
uma pauta com essas questões com o município, e Alegre ficou de fora ano 
passado pois a gente não tinha uma secretaria especializada e entendendo a 
situação financeira do município, a minha indicação não é nem que seja uma 
criação de uma nova secretaria, mas que a gente tenha pelo menos num organismo 
dentro da secretaria de ação social e direitos humanos, para que a gente não possa 
ficar de fora dessas políticas especificas para a mulher. Gostaria também de 
aproveitar e solicitar ao Jardel, para que possa providenciar umas placas de aviso 
importante como por exemplo, proibido colocar lixo no local que o caminhão pipa se 
abastece de água, então é fundamental que a gente tenha, essa placa. Em relação 
a educação, como o Merçon já mencionou, a creche Vanor do Nascimento 
encontra-se em reforma, nós também acompanhamos essa obra, e que não vai 
ficar pronto a tempo para o retorno das aulas do dia 09/02, as que vai ser 
disponibilizados outra alternativa para estar atendendo esses alunos. Também 
sobre a creche Cemei Carmem Pinto Nogueira Gama, que também encontra-se em 
obras, e está alocado na escola Domingos Bravo, a gente também vem 
acompanhando essa obra mas acredita também que ela vai ser agilizada, e a 
mesma passará a ser de tempo integral, então precisa desse espaço para ampliar 
esse tempo dos estudantes na escola. Por enquanto é só, muito obrigada! Rildo 
Mendes de Souza, saudando os presentes, dizendo que solicita oficio a empresa 
que fez a reforma na quadra de Celina, Astori me parece o nome, Renê é o dono da 

mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
http://www.alegre.es.leg.br/


    
 
 

 
 

 

 

5 

CCCâââmmmaaarrraaa   MMMuuunnniiiccciiipppaaalll   dddeee   AAAllleeegggrrreee   
 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo  Monteiro , nº  38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Tel (28) 3552-1147 / 3552-1230 – cmalegre@alegre.es.leg.br / www.alegre.es.leg.br 

 

firma que está chovendo e dando muita goteira na quadra então para que possa 
vim fazer esses reparos na quadra, e também é a mesma empresa que fez o 
serviço no Assentamento naqueles bueiros se ele pudesse retornar o mais rápido 
possível pra dar uma resposta pra nós, que parece já ter quase 6 meses que 
fizeram reclamação daqueles bueiros sobre a firma que prestou o serviço; 
encaminhar um oficio ao DER na estrada ES 387 que liga Ibitirama a Celina ali em 
frente a delegacia que foi pedido um oficio para que pudesse o SAAE fazer a 
abertura do asfalto para trocar as manilhas que estavam quebradas ali, foi feita a 
manutenção pelo SAAE e agora tem que fazer outro oficio para eles fazerem a 
manutenção do asfalto onde abriu a pista ali; encaminhar um oficio ao DNIT na BR 
482 trevo de Celina ali em frente ao posto de gasolina, do dia 31/12 até hoje teve 6 
entupimentos ali e já estão largando vergalhão pendurado ali de tanto que entope 
então que possa dar uma licença o quanto mais rápido possível para que a equipe 
do SAAE possa fazer a manutenção ali;  encaminhar um oficio ao SAAE para que o 
Sr. Zé Gilberto possa dar uma resposta o mais rápido possível a respeito daquela 
água do Assentamento Floresta pois passei lá hoje e está faltando água lá de vez 
em quando, começou o movimento mas já esfriou e pararam de mexer naquela 
água; quero pedir oficio aqui também ao Secretaria de Educação para que ele faça 
uma visita nas creches antes de começar as aulas para ver como esta, lá no 
Assentamento passei e está precisando fazer uma roçada, dessa vez vou quebrar o 
galho dele e vou lá fazer a roçada. Romar Azevedo Mendes, saudando os 
presentes, dizendo que gostaria de agradecer o apoio que tivemos nesses 
momentos de chuva passado, tem uma rua na que vai na igreja Santa Luzia e por, 
infelizmente todas as manilhas daquela rua que fazia a rede fluvial estavam 
quebradas. E com apoio do Prefeito do Jardel, do Gustavo, fizemos outro, 
canalizamos outro bueiro e agora só falta a gente aterrar um pouco, colocar a areia 
e fazer o calçamento novamente. Então, a nossa comunidade tá tendo todo o 
apoio. agradecer o Prefeito e Jardel também que esteve lá visitando a obra da do 
calçamento, onde vai ser denominado Dona Maria Clara. Dona Maria Clara foi uma 
professora do município, aposentou, depois militou muitos anos na Igreja Católica 
com ministra da Eucaristia, uma senhora que tinha um carinho com todos e todos 
da comunidade Anutiba admirava a sua conduta, a sua vida. Isso é muito 
importante. Nesses últimos dias que o governador esteve em Muniz Freire, eu 
estive com o governador e pedi mesmo três calçamentos rurais de 500 m cada um 
e ele se prontificou, pediu para que providenciasse o projeto. Já falei com Prefeito, 
Segunda-feira vou estar com Rodrigo e o Leandro para atender a comunidade dos 
Vargas, ali o Bonfim para Laranjeira, onde depois da propriedade do Geraldo e do 
Décio e também indo por Monjolin onde terminou o calçamento da rua da Figueira 
subindo para atender onde mora dona Solange e demais proprietários para cima ali, 
tem um morro lá que não é brinquedo não, gente. Se não fizer esse serviço, não 
tem outra solução. E tô muito feliz que tive uma viagem hoje com o Prefeito, visitou 
o deputado da Vitória, depois do deputado Zé Esmeraldo e no caminho ele falou 
que realmente vai fazer o concurso público e tem que ser feito, gente. Anutiba tinha 
18 funcionários efetivo, hoje só tem quatro e dois tá próximo de aposentar. Então, 
se não fizer um concurso público para renovar, nós não temos condições hoje de 
varrer o Anutiba tudo, de manter limpeza, roçar as ruas, capinar. Infelizmente é 
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verdade. Se às vezes alguns moradores não ajudar, que se prontificam a ajudar, 
tem moradores lá que varre a rua dele ou várias pessoas faz isso. Então, se não 
tiver essa ajuda, o funcionário da prefeitura não dá conta porque varre num dia, no 
outro já tá é árvore demais em volta das ruas e infelizmente suja mesmo. E hoje 
falei com o Prefeito que eu sou um dos vereadores mais assim empolgado com a 
vida pública, porque durante esse mandato meu agora eu não vou deixar uma rua 
de Anutiba sem ser calçada com a ajuda do melhor Prefeito da história de Alegre. 
Falta dois pedacinhos de 50, 60 m e um outro que eu já ganhei também. Vai ser 
doado paralelepípedos e os paviéis para calçar lá das casas popular no asfalto 
novo. Se Deus quiser vai dar tudo certo. E nós não temos preguiça de procurar os 
políticos, aqueles que a gente ajuda e os que não ajuda também, que tem 
compromisso com a cidade do Alegre. Nós não faltamos, nós pedimos mesmo, nós 
somos pidões. E se não pedir, o não a gente já tem. E às vezes a gente recebe um 
sim. Isso é muito importante. Vamos continuar pedindo porque o Alegre tá 
precisando de recurso para a saúde principalmente. O Prefeito tá empenhado em 
todos os políticos, todos os representantes do Espírito Santo pedindo recurso para 
custeio, para manter o salário de para pagar o pessoal da saúde, enfim, é isso que 
interessa. Vamos trabalhar, vamos nos unir. Graças a Deus, nós somos 11 
vereadores que temos o mesmo pensamento de fazer, trazer melhorias pro nosso 
município e para todos os distritos. Sérgio Bittencourt Ridolphi, saudando os 
presentes, dizendo que iniciando os trabalhos aqui nesse ano de 2026, nosso 
segundo ano de mandato, eu quero agradecer a Deus, primeiramente pela minha 
vida e pedir a Deus que nos afaste de pessoas más e afaste também essas 
pessoas más do município de Alegre e nos aproxime de pessoas boas, de bom 
caráter, que faz política, que resulte em melhoria de vida para as pessoas e que 
nos ajude a desenvolver esse município.  Eu desde o ano passado nós viemos 
conversando, converso com alguns colegas dessa casa e eu nesse ano de eleição, 
eu coloquei como minha meta principal, que se nós não tivermos uma meta, um 
objetivo alcançar, a gente fica meio perdido. É pedir voto, mas tem que trazer 
alguma coisa pro nosso município, e a minha meta, esse objetivo para esse ano, 
que já vem desde do ano passado, mas não foi possível, mas é o Hospital de 
Alegre. Nosso governador vai vir aqui na cidade, com certeza, nosso vice-
governador Ricardo Ferraço vai estar acompanhando. Eu gostaria muito, 
governador, eu acho que ele tá atrasando a vinda aqui em Alegre, porque o dia que 
ele vier aqui, eu acho que ele vai trazer uma boa notícia para esse hospital. Vi o 
Luiz falando aqui de não ter recurso para pagar salário e a gente sabe que a 
situação do hospital tá assim há muito tempo. Prefeito Nirrô tem feito o possível 
para repassar a verba ali, mas infelizmente o recurso do município é pouco, não 
consegue dar uma sobrevida, quer dizer, dá uma sobrevida ao hospital, mas não 
avança, não para outros atendimentos, enfim, especialidades. Aparteando o 
Vereador Romar diz que eu gostaria de dizer o seguinte, a gente fala hospital, 
hospital, hospital. Eu também fico a vida inteira aqui no meu mandato falando em 
hospital, mas a gente tem também que ser sincero. Um hospital que tem 80, 90 
funcionários, não tem ninguém internado, eu não entendo como é que um hospital 
para manter um monte de gente desse. Retomando a fala o vereador diz que então, 
Romar, mas aí que tá o negócio, se nós criarmos ali especialidades, cirurgias, vai 
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ter alguém internado. Então é isso que nós queremos. Nós queremos que o 
governador contrate serviço nesse hospital, especialidades, cria aqui uma 
referência nesse hospital para que venha, além de atender as pessoas, que 
também venha recurso para esse hospital, porque ali tem 100 servidores 
aproximadamente que querem trabalhar, estão trabalhando, tem uma população 
que anseia com atendimento aqui na cidade. Enfim, é isso que nós queremos e 
depende de nós, porque a política é para isso, é relacionamento, é nós unirmos as 
nossas forças, o nosso desejo e fazer isso acontecer no município. O Sérgio não 
vai lá sozinho, não vai trazer nada. O Sérgio é muito fraco para isso. Mas o Sérgio e 
todos nós, nós somos fortes com o Prefeito municipal. Acho que o governador vai 
entender que aqui nós estamos lutando é pela população de Alegre. Eu realizei 
nesse período que nós tivemos aí falam férias, mas não teve férias. Estivemos sim 
na praia final de semana, mas estivemos aqui no Alegre trabalhando o mês inteiro, 
olhando a cidade, visitando, atendendo as demandas. E a semana passada, por 
exemplo, eu saí visitando as escolas para ver como estavam se preparando para 
receber os nossos alunos na próxima semana. Então, visitei as escolas da Vila do 
Sul, comecei por lá, fui na creche Teresa Fiorese, creche tava sendo pintada, ficou 
muito bom lá. Creche limpa, vai receber as crianças. Estive na creche Carmen 
Pinto, uma creche que tá sendo praticamente reconstruída, uma creche toda nova, 
ampliada, moderna, estará em breve, aproximadamente em 60 dias, pelo que vi lá 
na obra e conversei com a equipe, recebendo as crianças num ambiente, salubre, 
um ambiente realmente para dar qualidade de educação às crianças e receber 
também lá o corpo docente. Estive no Domingos do Bravo Reinoso, uma escola 
que foi recentemente reformada, um recurso com parceria com o estado, um 
recurso de aproximadamente 500 mil reais, reformou aquela escola. Agora o 
Prefeito fez mais, adquiriu, uma área anexa à escola para ampliar a área da escola, 
uma escola que vai ser de tempo integral, que vai estar recebendo os alunos ali 
para passar o dia na escola, oportunidade de ter um aprendizado, já também 
adquiriu um playground amplo moderno para estar ali dando lazer à crianças que 
vão estar passando o dia. Então parabenizar o Prefeito porque pessoas para ficar 
apontando as coisas ruins, essas pessoas que a gente tem que afastar do alegre, 
porque isso não faz o nosso alegre crescer, isso não faz o nosso alegre 
desenvolver, isso joga as pessoas para baixo, baixa estima. Nós temos que jogar 
as pessoas é pro alto, é a estima das pessoas, acreditar no alegre e que cada um 
faça também algo pelo alegre. Nós somos 11, Prefeito é um, servidores, mas que 
as pessoas do Alegre acreditem no Alegre, a nossa cidade. As pessoas têm que 
acreditar no Alegre e fazer a diferença. Todos nós juntos podemos e queremos e 
tenho certeza que vamos fazer o melhor pelo Alegre. Taiza Garcia Vargas Pirovani, 
saudando os presentes, dizendo que quero aqui cumprimentar a Rosa que 
realmente a Rosa é uma mulher virtuosa aqui na nossa cidade Alegre. É aquilo que 
o Serginho falou, pessoas que querem o bem de Alegre, você é uma delas, Rosa. 
Quero cumprimentar nosso Prefeito, seus secretariados que estão aqui, Jardel, 
Gustavo, esses homens guerreiros que estão aí desbravando junto com os demais 
secretários, fazendo aquilo que o Sérgio falou, tentando trazer melhorias e 
desenvolvimento pro nosso município. E é assim que a gente quer continuar. Mas 
infelizmente já o Sérgio falou de coisa boa, mas eu infelizmente vou ter que falar de 
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algumas coisas difíceis que ainda estou enfrentando no bairro Vila do Sul com 
muito diálogo, muito respeito, porque eu não tô aqui para tacar pedra em ninguém. 
Só preciso de reforçar pedidos, porque eu sou uma fiscalizadora e preciso reforçar 
esse pedido. Inicialmente, é importante registrar que a obra lá na rua Godofredo 
Costa Menezes teve andamento e que parte do serviço foi realizado. No entanto, no 
exercício do nosso papel constitucional de fiscalização, é necessário apontar que 
foram identificadas falhas relevantes na execução que comprometem a qualidade, a 
durabilidade e a funcionalidade da intervenção. Ressalto que ainda no mês de 
dezembro de 2025 estive pessoalmente na referida rua acompanhando o nosso 
Prefeito, ao secretário municipal de obras Jardel e representantes da construtora 
13, ocasião em que as falhas existentes foram claramente apontadas no local. 
Naquele momento foi exigido tanto do Prefeito, tanto do secretário quanto essa 
vereadora reparo integral de todas irregularidades identificadas, justamente para 
evitar os problemas que hoje persistem. De forma objetiva, permanecem problemas 
na parte hidráulica, demonstrando que o serviço não foi executado conforme as 
especificações técnicas necessárias. Além disso, o pavimento asfáltico apresenta 
defeitos visíveis, o que indica possível falha na preparação da base, na 
compactação ou na aplicação do revestimento. Essas inconsistências não podem 
ser tratadas como ajustes simples. A necessidade de retrabalho em obra pública 
evidencia deficiência na execução contratual e na fiscalização técnica, além de 
gerar transtornos aos moradores e risco de desperdício de recursos públicos. 
Diante disso, faço novamente, Nirrô, um pedido através de um ofício claro e 
responsável, que o poder executivo, juntamente com a empresa executora, 
promova a correção imediata e definida dos serviços executados de forma 
inadequada, especialmente no sistema hidráulico e na pavimentação asfáltica, 
garantindo que a obra atenda as normas técnicas e ao padrão de qualidade exigido 
no contrato. E encerro lembrando que a obra pública não é um número de planilha, 
é uma rua onde crianças passam. A gente sabe quanto tem ali crianças que 
transitam ali para ir pra escola. É o trabalhador que chega cansado em casa. É o 
idoso que precisa caminhar com segurança. Quando uma obra é mal executada, 
quem paga a conta é a população. E quando nós estamos cobrando, não é contra 
ninguém, é a favor de quem mora ali. Seguirei firme, presente e vigilante, porque 
fiscalizar também é cuidar. Gostaria aqui de dizer, que todo mundo sabe que essa é 
uma luta incansável desta vereadora no bairro Vila do Sul, desde o mandado 
passado a gente vem aí custando, lutando através de emenda parlamentar. Eu 
estive com Nirrô, a gente sabe o quanto a gente lutou para conquistar esse valor de 
emenda parlamentar, mais de 1,5 milhão de reais para fazer aquela obra ali. Então, 
a gente pede com muito carinho, muito respeito. A gente entende que a construtora 
tá passando por um momento difícil, particular. A gente sabe da dificuldade do 
Roberto aí na área de saúde, mas eu gostaria de pedir com muito respeito, muito 
carinho, que eles possam olhar aquela obra e executar ela com muita excelência, 
porque não só o bairro Vila do Sul, mas alegre merece todo um trabalho bem feito. 
Mas tô muito feliz porque no mandato passado também a gente questionou muito 
sobre a rua do loteamento Lemos Júnior. Tô muito feliz, Romar, porque assim como 
você, eu, no mandado passado ficaram poucas ruas para calçar no bairro Vila do 
Sul, somente duas lá no loteamento e o Nirrô deu ordem de serviço esses dias 
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junto com o Jardel, junto com a vice, junto com alguns moradores, inclusive o 
Rodrigo, que é um amigo particular que pegava no meu pé e do Nirrô sempre sobre 
aquela rua. E eu fico muito feliz, esse calçamento tá saindo. É a penúltima rua, eu 
creio que falta para calçar. Só tem mais uma do loteamento e assim como o Romar 
falou, eu tenho certeza que eu e demais vereadores vamos lutar para concretizar o 
bairro Vila do Sul ficar todo calçado. Não só o bairro Vila do Sul, mas alegre tem 
sim 11 vereadores, um Prefeito, uma vice e um secretariado que quer fazer a 
diferença pelo município de Alegre. Eu tenho certeza que nós podemos fazer a 
diferença e queremos fazer a diferença e vamos continuar correndo atrás para fazer 
a diferença. Nirrô, você pode contar com essa vereadora, você sabe disso. 
Independentemente de qualquer coisa, nós estamos juntos para fazer alegre 
avançar. Willian Angelete Bestete, saudando os presentes, dizendo que inicio 
minha fala hoje também agradecendo a Deus por mais um ano de mandato, mais 
um início de trabalho agora aqui na casa de leis, mas como já foi dito aqui pelos 
colegas, trabalhando constantemente em prol da população. Hoje, uma alegria, o 
Dnit tá fazendo ali, passei lá hoje de carro, fazendo a limpeza aqui da rodovia ES 
482, limpeza de poda de árvores, retirando ali várias árvores, vários entulhos ali na 
margem da rodovia. Agradecer ao Dnit porque a gente sempre cobra e aproveitei o 
momento, solicitei ao responsável pelas árvores, na saída de Celina que pode cair 
ali em cima daquela rede elétrica e trazer prejuízo ali aos moradores. Demanda 
também do vereador Rildo. Extensão de rede lá no distrito do Café, na vila do 
Tiruta, fazer ofício ao nosso Prefeito municipal que possa estar atendendo essa 
demanda. Aproveitar o momento que eu anotei aqui, tenho uma prima minha que 
está lá em São Paulo agora acompanhando a sessão junto com o marido e filho 
dela, o Diego e o Flávio. Mora lá em São José dos Campos, eleitora que foi embora 
para lá. Prima minha Fátima Angelete, um abraço, Fátima, São José dos Campos, 
que é uma cidade muito arborizada. A minha prima já pegou o contato da secretária 
lá e entrei em contato com a mesma nesse mês de janeiro. Sabemos que a nossa 
cidade ela é muito bem informada, então, já estou em contato para trazer mais 
projetos bons para nossa cidade, trazendo arborização, sabemos que na época do 
verão, debaixo de uma árvore, é menos 3 a 5ºC abaixo. Enfim, depois passarei 
para o nosso Prefeito junto com seus secretários. Um tema importante, quero 
agradecer, vou deixar esse tempo final, quero agradecer ao Jardel ao Gustavo, em 
nome dos dois que estão presentes, agradecer todos os secretários, que durante 
esse mês de janeiro nos atendeu com muita atenção, com muito trabalho, 
principalmente o Gustavo da área rural, iniciou ou lá hoje a escavação lá da Lagoa 
Seca do saibro, com parceria com os produtores. Enfim, parabéns, Gustavo, 
obrigado pela atenção aos nossos produtores, o qual merece toda a nossa atenção 
e toda a região ali será ensaibrada da Roseira, Queimados, Lagoa Seca, Bom Ver, 
nosso muito obrigado. Um tema importante que se arrasta nessa casa, a gente vem 
cobrando sobre os 3 km que existe uma lei, uma portaria, um tema que quarta-feira 
estarei lá no Deputado Dari e vou cobrar, já cobrei por telefone, estarei levando 
várias demandas, um tema muito importante. Estive hoje no Conselho Tutelar, 
amanhã estaremos no Distrito do Café e na comunidade da Roseira sobre esse 
assunto, um assunto muito sério, grave. E qual o motivo? Mudou-se uma família de 
Minas Gerais pro distrito do Café em Santa Glória. Amanhã estarei lá juntamente 

mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
http://www.alegre.es.leg.br/


    
 
 

 
 

 

 

10 

CCCâââmmmaaarrraaa   MMMuuunnniiiccciiipppaaalll   dddeee   AAAllleeegggrrreee   
 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo  Monteiro , nº  38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Tel (28) 3552-1147 / 3552-1230 – cmalegre@alegre.es.leg.br / www.alegre.es.leg.br 

 

com o Conselho Tutelar e a família disse que vai embora do local do nosso 
município por motivo que o filho, onde passa existe muito boi, tem vídeo, já passei 
para cooperativa, Prefeito está sabendo disso. Enfim, é uma demanda que expulsa, 
tira, é um êxito rural, porque a família vai embora daqui uns dias, ela tá mudando 
pra cidade. Aparteando o Vereador Romar diz que já tivemos três situações dessa 
em Anutiba e o pessoal foi no Ministério Público. Ministério Publico convocou o 
proprietário e obrigou o proprietário a fazer a cerca para que não tivesse esse 
perigo de vida contra uma criança, contra qualquer pessoa. Só acionar o Ministério 
Público. Retomando a fala o vereador diz que o Ronaldo me disse isso mesmo, que 
notifica o proprietário, ele faz a cerca, mas nós temos que lutar porque educação 
hoje é fundamental no nosso Brasil, no nosso estado, no nosso município e o 
governo do estado tem que olhar sobre esses 3 km, nós temos que lutar para 
buscar os filhos dos pais, os nossos filhos, no caso, que serão futuros do nosso 
país. Então, amanhã estarei na Roseira, na fazenda do Neto Rodrigues, lá no Café, 
na Bela Aurora, correndo atrás dessa demanda tão importante para nosso 
município. Passando à Fala das Lideranças Partidárias: Carlos Renato Viana 
(PL), Senhor Presidente, só para concluir o meu primeiro raciocínio, né? Eu tive a 
informação aqui do Prefeito municipal que a Salesp foi em Araraí hoje e já fez a 
correção da iluminação pública. Então também já agradecer o secretário, ao 
Prefeito, que esse pedido já foi, né, atendido hoje. Dizer também que aqui hoje, né, 
na minha fala foi quase que uma prestação de contas do mês de dezembro e 
janeiro durante o recesso. É, não lembrei de falar, Gustavo, de uma ponte feita na 
região dos Pilões, né? Dois mata-burros feito na comunidade dos catitos, né? Que 
ficou até agendado de fazer uma melhora numa curva lá, mas em conversa com os 
moradores eles entenderam que era melhor esperar passar a chuva para poder 
fazer as melhorias lá, um paliativo, né? Porque se colocar o material lá e chover 
ainda fica pior. E também foi feito através da Secretaria de Desenvolvimento um 
dreno na comunidade de Boa Vista. Então, só para fazer uma prestação de conta 
para comunidade, para todos, que foram dias de muito trabalho. Obrigado, 
Presidente. Presidente, só também estava esquecendo que o muro Prefeito, o muro 
de arrimo feito no Araraí, foi feito em parceria com o Sr. Gilmar Delprete. A 
prefeitura deu todo o material e o Sr. Gilmar Delprete, que tem uma casa própria, 
deu a mão de obra. Então, também agradecer ao Gilmar pela parceria. Romar 
Azevedo Mendes (PP), Senhor Presidente, senhores vereadores, eu só voltei à 
tribuna, senhor Presidente, porque quando eu fiz o a parte ao vereador Sérgio, eu 
esqueci, vereador, que no primeiro mandato do governador Casagrande, através do 
deputado estadual Ferraço, nós conseguimos um recurso mês a mês, todo mês de 
250.000 naquela época, mas infelizmente entrou um Prefeito aloprado aí e fez uma 
intervenção no hospital e o dinheiro vinha através do CPF da diretora do hospital 
que era Iranete. Ela tirou, fez um requerimento pedindo para tirar o CPF dela e 
perdeu esse recurso. Se não tivesse havido esse fato, até hoje o estado estaria 
ajudando o hospital, que hoje não era 250.000, isso era 12 anos atrás, imagina 
hoje. Hoje se desse os mesmos 250 por mês já ajudaria muito, 200.000. Então, 
quando se tem uma ajuda dessa e uma pessoa que de administra o município vai lá 
e estraga todo o trabalho, todo as reuniões que fizemos no hospital, trouxe o 
deputado aqui, fomos ao governador. Governador fez um contrato todo mês depois 
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estava rigorosamente 200.000 na conta do hospital. Hospital estava ainda a mil 
maravilhas, não tinha problemas, infelizmente. Um aloprado fez uma intervenção no 
hospital e a Iranete tirou o CPF dela, que ela foi afastada e o recurso não veio mais 
e nunca mais conseguimos essa proeza de ajudar o hospital. Muito obrigado. Luiz 
Antônio da Silva (PSDB), Presidente, eu não pude apartear o Prefeito na fala dele 
porque é regra da casa, mas eu não vou deixar de falar não, que eu quero falar. 
Minha mulher mandou uma mensagem ali para mim agora que viu um histórico que 
eu prestei, eu não sou homem de me acovardar nada.  Prefeito, parabéns pelo que 
você tem feito pela nossa cidade. Hoje nós estávamos no gabinete agora à noite, 
eu gravei até um storie nisso, contando moedinha. Mas ué, contando moedinha é 
para pagar conta de Prefeito corrupto que largou conta sem pagar, que agora eu 
não entendo o Brasil. Hoje o Prefeito honesto tá pagando conta do Prefeito errado e 
tá tudo normal. Fica tudo normal, não dá nada. Anda no meio da sociedade com a 
gente. Senhor ex-Prefeito, o senhor andou falando com meu pai aí? Por que que eu 
bato no senhor? Será que eu tenho motivo para bater no senhor? Sabe por quê? 
Eu sou fiscalizador do povo. Quero ver essa bandeira aqui, ó, tripular pro bem. É 
isso que eu quero. E segundo que o senhor me largou seis meses sem receber, 
como que eu posso te defender? Eu não posso te defender. Você tá deixando, você 
tá deixando o Prefeito que não tem nada a ver com isso, pagar uma conta de R$ R$ 
494.252,18. Nirrô não fez terraplanagem de exposição não. Eu acho que não. Acho 
que na época acho que ele era até criança e ele tá pagando hoje essa conta. Ué, 
mas pagou por que na época não pagou. Não pagou, pagou duas vezes a mesma 
empresa, o mesmo serviço sobrou na conta dele, que é honesto, tá, ex-Prefeito, o 
senhor largou a minha família passar necessidade. Eu fiquei seis meses sem 
pagamento. E quando o Gilvan ganhou, ele falou: "Pode deixar, Luiz, eu vou 
acertar. Não tinha um papel meu na prefeitura e eu fui secretário do Tiro de Guerra 
seis meses e fiz a e modernizei aquele tiro de guerra que nem computador tinha lá. 
Eu não estava lá só cumprindo cadeira igual o senhor botou muita gente cumprir 
cadeira, tá? Então agora meu recado tá dado aqui, não volta atrás no que fala não. 
Vamos continuar porque o Alegre precisa de muita coisa. Quero agradecer você, ao 
Gustavo, inúmeras vezes você me atendeu, mas eu quero te agradecer de uma 
outra coisa. Eu tive 5 horas da tarde, lá na agricultura, que um amigo nosso estava 
com um guincho atravessado na subida da abundância. Falei: "Gustavo, eu sei que 
vai ser difícil para você, que é 5 horas da tarde, uma sexta-feira". Ele falou: "Se não 
tiver ninguém, eu opero a reta escavadeira e eu mesmo vou lá arrancar". Então, 
Gustavo, eu quero te agradecer por inúmeras coisas, pela a Samarco que nós 
botamos saibro lá no Córrego Santa Luzia, inúmeras coisas que eu tenho te pedido 
não é para mim, eu não tenho propriedade e eu peço é pro povo. Então, muito 
obrigado, tá, Gustavo? Prefeito acertou de mão cheia. A Placa acabou a água mais 
uma vez. Aí eu liguei pro Prefeito, eu não vou mais intermediar, eu vou ligar pro 
Prefeito. Aí agora, antes da sessão, eu liguei para lá, pra Placa. Como é que foi no 
outro dia depois que eu falei que eu ia ligar Prefeito? Luiz, 100%, a água voltou. 
Então, Prefeito, muito obrigado que eu te liguei, era de noite, no outro dia a água 
estava na torneira da população. Aquele povo foi grato a nós. Muito obrigado, 
Prefeito. A Taiza foi lá para pro Morro do Querosene, juntou uma equipe, pintou 
aquele escadão. Eu estava hoje subi aquele escadão da rua 13, aquilo tá sem vida. 
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Vamos juntar nós. Cada um dá um pouquinho. Eu vou ativar o Rodrigo, entendeu? 
Eu vou ativar o Rodrigo. Rodrigo sempre tá contribuindo. Não vão jogar tudo para 
cima da prefeitura, não. Prefeitura tem muita coisa para fazer. Isso é uma coisa 
simples que nós mesmos podendo, tem certeza que você dá uma lata de tinta, você 
dá uma lata, você dá uma lata. Eu dou também. Então nós mesmos podemos fazer 
isso, nós fazer com as nossas mãos. Não tem meia dúzia que bate em nós. Nós 
vamos lá mostrar que nós não somos vereador de cadeira, não. Nós somos 
vereador de andar no meio do povo. Rildo Mendes de Souza (PSB), Senhor 
Presidente, eu passar por aqui só para corrigir que eu falei delegacia de Celina, 
mas é antiga delegacia, né? Hoje não funciona mais lá aonde é para fazer o reparo 
lá com o DER. Agradecer ao Jardel também pelos atendimentos que ele tem me 
feito, né, Jardel? Muito obrigado aí sempre que ligo que tá pronto para me 
entender. Ao Gustavo também, Gustavo, por tá com a junta ao Prefeito batendo 
aquele material, aquelas pedras que foi doada pela aquela firma que tá fazendo a 
hidrelétrica lá no município de Guaçuí. Eu acredito que aquilo ali vai ajudar bastante 
no nosso querido distrito de Celina, né, assim que fala, né? Tem uns trechos lá 
complicado, né? Pedir também a ao diretor do SAAE que faça a manutenção ali 
perto do seu Didi Matavelli. Ali já foi feito um serviço ali, mas ali tá acontecendo um 
entupimento direto ali na rua principal. Eu tenho até vídeo lá, inclusive mandei pro 
Jardel no domingo. E uma tampa de bueiro que tá quebrada há mais de 30 dias ali, 
saindo para Vargem de Alegre, sentido Café ali. Pedi para que o Sr. Zé Gilberto 
mande a equipe lá e troque aquela tampa também. Muito obrigado. Boa noite a 
todos. Renata Alves da Silva (PT), Retorno a esse púlpito. Eu gostaria de pedir a 
mesa presidenta para que se autorizado for, eu peça mais ofícios que não deu 
tempo de pedir no primeiro momento. Tá. Obrigada. Gostaria então de pedir um 
ofício ao Prefeito municipal que se faz ainda presente conosco, Nirrô, em relação 
ao muro de contenção do final da rua Maurício Lacerda próximo à quadra, a gente 
tem observado que a cada dia tá deteriorando mais aquela rua. é uma rua de 
acesso a além do próprio bairro, né, que tem uma rotatividade, sendo esse um dos 
maiores bairros do Alegre, a zona rural, como Lagoa Seca, Bom Ver, Paraíso, 
Roseira. Então, a gente pede para reforçar esse pedido que já foi feito nessa Casa 
ano passado para que essa obra seja realizada. Gostaria também de encaminhar 
um ofício aio secretário, ao secretário Jardel, que também se faz presente, 
secretário de obra, com cópia para a nossa secretária de meio ambiente, Graziela, 
no interesse desta vereadora de acompanhar o processo de plantio das árvores no 
bairro Vila do Sul, após a conclusão das calçadas cidadãs, que ainda se encontra 
em alguns trechos em obra. Inclusive, você falou aqui, William, sobre essa questão, 
né? Hoje a gente já tem no município alguns programas, né, como o programa de 
arborização cedido pro nosso conhecido aqui de Alegre, Marcos, ele cedeu um 
programa de arborização. Esse programa, inclusive, ele está vinculado, para o 
governo do estado no programa Cidades. E aí a gente espera, sinceramente, tem 
reforçado junto ao governo do estado esse pedido para que a gente tenha de fato o 
projeto de arborização no nosso município. Gostaria também de encaminhar um 
ofício ao nosso secretário de saúde, Mosca, no qual eu já conversei pessoalmente, 
em relação a carteira de fibromialgia e a carteira de pessoa com transtorno de 
espectro autista. Muitas pessoas têm perguntado sobre ambas as carteiras e o 
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secretário está organizando para disponibilizar um setor, né, e toda a 
documentação necessária para que o cidadão possa ter acesso, né, quando, é 
óbvio, tem aí essas patologias, que ele possa ter patologia no caso da fibromialgia 
e também no caso de espectro autista, possa ter essa carteira. Então eu gostaria 
de encaminhar o ofício ao Mosca para que ele possa enviar para essa vereadora, 
né, o local e todas as informações e assim a gente possa fornecer aos cidadãos 
que têm nos procurado. No final do ano passado, foi realizada uma ação importante 
em Alegre, com consultas oftalmológicas e solicitação de óculos de forma gratuita, 
viabilizada por meio de um recurso enviado ao município pela essa ação foi 
possível graças ao recurso enviado pelo deputado federal da Dá Vitória. E muitas 
pessoas também têm perguntado sobre a entrega dos óculos. E aí, hoje a gente 
pode aqui trazer informação após conversa com o nosso secretário que a partir 
dessa semana está sendo viabilizado a entrega gratuita dos óculos, assim como foi 
também a consulta. Por enquanto é só. Sérgio Bittencourt Ridolphi (PODEMOS), 
Senhor Presidente, agora no dia 20 de janeiro, esteve aqui em Alegre a equipe do 
Detran do estado do Espírito Santo. Ofício encaminhado ano passado por esse 
vereador. Estive também presente lá na no gabinete do diretor do órgão, o Givaldo 
Vieira, junto com o Prefeito municipal, e ele na época prometeu que encaminharia 
sua equipe aqui assim que iniciasse, né, esse novo exercício. E a equipe esteve 
aqui, nessa data e pudemos acompanhá-los junto com o secretário Jardel. 
Rodamos a cidade inteira desde lá da Ana Borges até na Vila do Sul, desde aqui da 
chegada do Alegre até na Rua 13, vendo todas as questões do trânsito. Então, a 
equipe, né, levou as demandas, se comprometeram a fazer lá o pré-projeto, 
encaminhar para análise da secretaria do Prefeito para uma nova sinalização viária, 
vertical, que são as placas, horizontal, que são as faixas e pinturas, bem como 
também a proposta de mobilidade urbana. Nós não sabemos que temos demandas 
aqui do trânsito, a nova sinalização para estacionamento. Eu aproveito a presença 
do Prefeito e peço que ele aprovação de algumas vagas ali de estacionamento de 
curta duração, fazer uma experiência, Prefeito. Quem sabe essa ideia pode ser 
uma oportunidade de melhoria aí no estacionamento, né? São vagas que não se 
tem aqui no trânsito, no centro, também de as lombadas, né, as faixas elevadas, 
enfim, a revitalização das faixas, que algumas já estão apagadas, placas que já 
estão ultrapassadas, enfim, agradecer o Gilvaldo, ao Prefeito, né, pela sua 
dedicação. E lá Luís, você apresentou aqui hoje um ofício, lá na rua Ana Borges 
tem um abaixo assinado dos moradores me encaminharam o ano passado pedindo 
ali que ali fosse uma via de mão única, né? Encaminhei ao Prefeito e nesse projeto 
do Detran esteve aqui, será contemplado ali uma via de uma única, foi com o 
pedido dos moradores. Gostaria, senhor Presidente, de encaminhar um ofício ao 
Prefeito, aos secretários, mas encaminhar o Prefeito para não ir duplo, duplicidade, 
realizar a manutenção, Prefeito, ali na pavimentação da rua Júlio Landi, lá no 
Cobrinha, perto da Igreja Católica no Cobrinha. Tem dois buracos ali que tão 
enormes e atrapalhando os veículos. Inclusive, Prefeito, ali tem um trecho de um 
asfalto que nós jogamos ali na curva que aquele trecho é muito íngreme. Os carros 
tinham dificuldade. Nós ganhamos um asfalto que sobrou ali na rodovia, colocamos 
lá, ficou muito bom, mas ficou um pedacinho ali de 15, 20 m, que também é ruim 
para eles, um pedacinho de calçamento, ele porque tem um asfalto na curva, o 
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calçamento e o asfalto novamente. Então ali dão aproximadamente 2,5 metros e 
meio cúbico de massa asfáltica, acredito que não no tapa buraco, porque no tapa 
buraco não sobra a massa asfáltica. Então que só faça aí um levantamento com 
outros pontos na cidade, algumas ruas que tem uma inclinação aí elevada que é 
ruim e joga uma massa asfáltica lá também. Também indicar uma limpeza ali no 
código charqueada. Eu já até comentei que o Jardel no pé da igreja Santa Luzia 
tem uma água represada, um esgotozinho, precisando uma limpeza ali com a 
equipe da Secretaria de Obras e falar pra população que é alegre, até a presente 
data nós estamos em fevereiro, dois meses já de chuva, aí não temos nenhum caso 
de dengue, nenhum caso em dengue. Então parabenizar a equipe da vigilância, 
equipe que o Prefeito coordena junto a Carminha também coordena a equipe 
vigilância, estão com um projeto novo aí, o projeto OV Trampos, que será objetivo 
capturar o mosquito, será instalado em vários pontos armadilhas, enfim, outro dia 
eu falo sobre esse projeto, mas parabenizar desde já a equipe, nenhum caso de 
dengue no município, isso não é à toa, isso não é por acaso, é trabalho. Obrigado, 
Presidente. Gilberto Pascoal Monteiro (REPUBLICANOS), Boa noite a todos. 
Aproveitar, aproveitar o gancho do Romar, falar que os vereadores são pidão, são 
mesmo. Quero pedir ao Jardel e o Prefeito que tá aqui, o secretário que quando a 
gente pede uma obra, um vereador pede uma obra e é concluída, você sabe muito 
bem aquela questão do morro do cemitério, quanto te enchi a paciência do Prefeito 
e foi feito. Hoje eu tive fazendo a visita lá hoje e o pessoal agradece para aquilo ali. 
Ninguém cobra mais nada porque o serviço ficou bom, fez aquele trecho lá, ficou 
um serviço bom. E agora só que fazer o pedido Jardel e Nirrô que eu tive lá hoje o 
pessoal pedindo que acaba de fazer aquele tapa buraco ali que as ruas de Rive tá 
quase todo calçado igual o pessoal tá o Romar falou que lá tá, mas Rive tem 
poucos lugares para ser calçado que uma obra que você levou para lá também, 
então falta só esse trecho ali para fazer esse tapa buraco. Hoje o rapaz, a família 
me pararam ali com o período chuvoso, deu aumentou mais os buracos, então que 
possa fazer aquele só reforçando aquele tapa o buraco, vai ficar bem feito igual 
aquele morro e acabou a cobrança. Não havendo matéria inscrita para à Ordem do 
Dia, passou-se ao horário destinado às Comunicações: Carlos Renato Viana, 
dispensando a palavra. Gilberto Pascoal Monteiro, dispensando a palavra. José 
Sopriano Merçon, dispensando a palavra. Luiz Antônio da Silva, saudando os 
presentes, Retornando à tribuna, eu quero falar de um patrimônio que a gente tem 
em Alegre. Às vezes muitas pessoas não sabem da importância. No ano de 2026, 
Romar, a rádio nossa, a rádio Fama completa 25 anos. E, eu enxergo a rádio hoje 
com uma utilidade pra gente, já transmite, muita gente escuta nossas transmissões. 
E, conheço muita gente que não vive, sem um radinho, né, lá na roça do seu 
interior. Então, a rádio ela é muito, ela é informativa. E temos uma novidade, nós 
vamos ter um diretor executivo novo, mas é um menino que eu conheço, é um 
sargento do Corpo de Bombeiro, é operacional. É o que faz acontecer é o Rodrigo 
Sobreira estará e assumiu hoje. E, o Maurício não tá saindo que o Maurício também 
desenvolve um excelente trabalho, mas acima do Maurício tem agora o Rodrigo 
Sobreira. Eu trabalho junto com o Rodrigo no batalhão lá em Guaçuí e eu vejo 
como aquele menino é operacional. Ele não consegue ver ninguém parado, ele 
chama os alunos para fazer instrução, aprender um nó novo, um engate de uma 
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mangueira e eu tenho certeza que vai ser sucesso. Então, queria pedir Vossa 
Excelência para deixar eu fazer um ofício que ele vai ser, não sei se a casa toda 
quer, mas eu vou falar no meu nome. Se a casa quiser, pode ser no nome da casa 
que ele será bem-vindo. No nome da casa, que ele vai ser bem-vindo, pode contar 
com essa casa. Nós vamos ter uma reunião com ele aqui, porque, Rodrigo, nós não 
vamos dar só não, nós também queremos. Então, você também você vai ajudar 
nós. Você ajudando na prefeitura, tá ajudando a Câmara, ajudando a Câmara, você 
tá ajudando na prefeitura. Vamos nos unir todos os poderes e você tem a 
comunicação na mão. Então eu queria mandar um ofício e falar que ele vai ser 
bem-vindo pra gente. Eu queria também mandar um ofício, William, abusar um 
pouco de Vossa Excelência. Dia 6, o meu irmão faz 52 anos, Juliano Emerick. 
Esses dias o Nirrô falou com ele: "Rapaz, você tá me causando um problema 
enorme. Você pregou a placa do Luiz na sua casa. Os vereadores acham que é eu 
que mandei. Na minha casa quem manda é eu. Você manda na sua casa. Então 
Juliano foi um amigo fiel, continua sendo, né? E ele também sempre que tá 
precisando, ele me aciona e estou junto com ele. Por hoje é só. Boa noite a todos. 
Estamos felizes por ter voltado, né? E de para falar com a população diretamente. 
Estamos à disposição da população. Os 11 vereadores viemos para cá, não foi 
para sentar em cadeira, foi para resolver demandas. Boa noite, fique com 
Deus. Patrícia de Souza Bravo, senhor Presidente, fazer um ofício pro secretário 
Wagner se ele já tomou providência da troca dos tapetes ali do parquinho da praça 
que tá muito danificado ali. Uma criança pode cair ali e se machucar. O ofício 
também é o Gustavo que eu esqueci de falar que eu quinta-feira eu tive na célula 
da igreja Missão Viva e Paz toda quinta-feira de 15 em 15 dias lá na Rosana Varjão 
da Aurora e tá precisando dar uma ajeitada naquela estrada lá que não tá bonito 
não. E também convidar todo mundo que nesse fim de semana a Igreja Missão 
Vive e Paz completa 13 anos e a gente vai ter uma festa no dia 6, 7 e 8. Aí queria 
convidar todos puder estar presente lá, né, Taísa? Taísa está sempre lá. Obrigado, 
senhor Presidente.  Renata Alves da Silva, retorno para trazer mais uma demanda, 
de algumas perguntas que chegaram até essa vereadora e em específico sobre as 
medicações que sempre foram entregues nos postinhos. Cheguei até comentar 
com o Merçon nos distritos principalmente porque a viabilidade, e o translado de 
muitas pessoas gera custos para ele vir em Alegre. E aí, conversei também com 
Mosca, então, a gente já tem aí uma farmacêutica que foi contratada por meio do 
ICEP, Instituto Capixaba de Ensino, Pesquisa e Inovação à Saúde, e que essa 
contratação vai viabilizar a entrega dos medicamentos nos postinhos dos distritos 
do município de Alegre. Eu gostaria também de reforçar aqui que a gente esteve 
com a secretária Graziela em vários momentos durante janeiro, conversando sobre 
a elaboração do edital de chamamento público em relação à execução do projeto 
de educação ambiental na área Laert Paiva, no antigo horto, né? Bem como nos 
bairros Clério Moulim, onde fica ali a área Boa Fé. Esse projeto será possível 
graças à emenda e parlamentar enviada pelo deputado federal Hélder Salomão no 
valor de R$ 200.000 mil reais. E a gente tem certeza que educação é um pilar 
fundamental para ter para que a gente possa ter várias melhorias em vários setores 
no nosso município. Agradeço a presença mais uma vez de todas aqueles que 
acompanham o nosso trabalho virtual e também de forma presencial. E 
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agradecemos também a oportunidade de estar aqui em mais um ano de mandato, 
executando o que nos cabe enquanto vereadora. Muito obrigada. Boa noite. Rildo 
Mendes de Souza, dispensando a palavra. Romar Azevedo Mendes, dispensando a 
palavra. Sérgio Bittencourt Ridolphi, um ofíciozinho aí, o secretário Jardel falar 
Jardel porque a equipe é dele, apesar de ser estrada rural, que ele tente ali juntar a 
equipe de Celina lá com o Todinho, equipe aqui da sede. Dá uma roçada ali na 
estrada de Jerusalém, a Celina, ali tem os carros de aluno que estudante que estão 
transitando ali. A estrada tá muito fechada lá, Jardel. Você poderia dar uma atenção 
lá. comunidade lá pediu. Senhor Presidente, encerrou no dia 31 as inscrições para 
os agentes de saúde e endemias que pudessem estar escrevendo lá para receber 
umas bikes elétricas que o deputado Gilson Daniel destinou um recurso para 
atender essa equipe aí. Então, de antemão, a gente deixa o agradecimento ao 
Gilson Daniel que tá olhando com carinho pelos agentes de saúde e endemias. 
Deputado Vandinho Leite, também estaremos recebendo aqui lá na Secretaria de 
Desenvolvimento Rural nessa semana alguns implementos agrícolas oriundos das 
emendas que o Vandinho destinou. Então, algumas associações aqui do nosso 
município serão contempladas. Então, nosso agradecimento ao deputado estadual 
Vandinho Leite com esse olhar especial aos agricultores do nosso município. 
Aconteceu agora essa semana, estive presente lá no Triunfo Gourmet, 
apresentação do projeto festival gastronômico Comida de Boteco que ocorrerá aqui 
nos dias 5 a 7 de março, um evento grandioso, o empenho do nosso Prefeito Nirrô, 
junto com o secretário Willian Faian, vai trazer um evento organizado, um evento 
realmente diferenciado aqui pro município. Então, que nossos empreendedores 
participem, porque às vezes cobram do poder público um trabalho, o poder público, 
se empenha, corre atrás de recurso, traz o evento e às vezes a gente não vê uma 
participação tão forte igual a gente gostaria que tivesse. Então, nossos 
empreendedores participem, vamos fazer a diferença. E eu gostaria enviar um 
abraço para minha amiga Valquíria, esposa do tio Marcolino, que ontem completou 
mais um ano de vida. Que Deus, Valquíria possa te cobrir de muitas bênçãos. 
Senhor é uma pessoa especial. E a mensagem do dia, “o mais importante e bonito 
do mundo é isso, que as pessoas não estão sempre iguais, mas que elas vão 
sempre mudando”. Muito obrigado. Taiza Garcia Vargas Pirovani, só para fortalecer 
o convite da Patrícia, que o pastor também pediu pra gente trazer aí uma 
visibilidade dos 13 anos da igreja Vida e Paz. Como ela falou, dia 7 e 8 às 19 horas 
vai ter dois pastores lá muito especiais, que é o João Gustavo e o Diego Lemos. 
que são dois pastores que traz algumas palavras muito abençoadas da parte de 
Deus. estão todos convidados aí, tanto os vereadores quanto todos que estão nos 
ouvindo. Boa noite a todos, que Deus nos abençoe. Willian Angelete Bestete, 
agradecer a empresa Rodocon pela atenção aos pontos críticos aqui na rodovia 
ES-387, pedido deste vereador, pedido do Prefeito municipal, graças a Deus, eu 
num período chuvoso agora, Sérgio, é vários pontos críticos. E entramos em 
contato com Freitas, com Itamar. Nirrô ligou pro Itamar e estiveram ali já aplicando 
o saibro ali em vários pontos críticos ali e Gustavo da rodovia. Gustavo também deu 
a força de estar ligando para o Itamar, Geraldo que nos atende e hoje o Geraldo 
agora na paz da tarde diz que as roçadas das margens irão iniciar agora neste mês 
de fevereiro. Então agradecer a Rodocon pela atenção a essa rodovia. Não posso 
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deixar de estar parabenizando. Na sexta foi aniversário do meu pai, Damião 
Bestete, uma pessoa mais que especial da minha vida, né? Dizer o quanto eu amo 
meu pai, uma pessoa que nos ensina cada dia de nossas vidas. Obrigado, pai, por 
tudo. E no sábado a Helena, a mais novinha da família, completou mais um ano de 
vida. Helena Bestete. Filha do Édson, que Jesus abençoe a Helena poderosamente 
e hoje o meu irmão Wellington Bestete, um próximo do outro, né? Que Jesus 
abençoe a sua família poderosamente. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 
Sessão e redigida a presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e 
assino. 
 
 
 

mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
http://www.alegre.es.leg.br/

